

中国人民抗日战争纪念馆

[首页](#) [走进本馆](#) [新闻聚焦](#) [陈列展览](#) [文物收藏](#) [抗战历史](#) [学术研究](#) [专题关注](#) [社团管理](#) [党的建设](#)

[首页](#) > [学术研究](#) > [学术动态](#)
[中国抗战史](#)

《顾维钧与抗日战争》展览暨学术研讨会举行

[中新网](#)

中新社北京7月14日电 (刘梦婕)《顾维钧与抗日战争》展览暨学术研讨会14日在哥伦比亚大学全球中心(北京)举行，这也是顾维钧先生档案首次回到祖国。

该活动由美国哥伦比亚大学全球中心(北京)和中国社会科学院近代史研究所主办，首次对公众展示了“顾维钧档案数字化项目”的部分成果，并邀请中美两国顾维钧研究及中国近代史学者、专家参与“顾维钧与近代中国”学术研讨会。

中国社会科学院近代史研究所所长王建朗在致辞中说道：“研究中华民国外交史，顾维钧先生是一个不可绕开的人物。正因为如此，系统收藏于美国哥伦比亚大学珍本手稿图书馆的顾维钧档案显得尤为珍贵。”

顾维钧生前口述的600万字《顾维钧回忆录》，是研究中国近现代外交的重要资料，时至今日仍被中国外交官和历史研究者反复研读。而其完整的档案文献珍藏在哥伦比亚大学珍本手稿图书馆，内容包括顾维钧及其同时代人的来往书信、日记、备忘录、手稿、笔记、印刷资料、照片等。这笔档案多达近300箱档案盒，涵盖了其全部职业生涯。

2014年初，中国社会科学院近代史研究所、顾维钧家属与美国哥伦比亚大学共同合作，决定全部完整复制这批档案。经三年努力，顾氏生前捐赠给哥大的一批档案250余箱，已全部由哥大组织完成高清扫描，中国近代史研究所科研人员完成档案的编目工作，即将首次开放给学者利用，以促进20世纪中国史的研究，推动中美两国文化交流。

顾维钧先生是中国近代史上最卓越的外交家之一。1912年，顾维钧从美国哥伦比亚大学获法学博士学位后归国，长期服务于外交领域。作为一名坚定的民族主义者，他在国际领域为维护羸弱的祖国利益，抵抗日本的侵害，做出了突出的贡献。顾维钧的一生都致力于提升中国国际地位。

哥伦比亚大学全球中心常务主任兼首席财务官彭昕表示，顾维钧先生的精神，跨越了一个世纪，将永远在他的母校、在他的祖国长存。

主办方还介绍称，本次活动旨在通过回顾“中国外交第一人”顾维钧先生传奇的一生，纪念“七七事变”爆发八十周年，以此展现中华民族用生命和鲜血谱写的反抗外来侵略的壮丽史诗。

[分享到:](#)
[0](#)
[抗战史上的今天](#)
[8月10日](#)

1945年 八路军总司令朱德连续发布命令，命令各解放区抗日军队收缴日伪武装，接受日本投降。

1938年 赣北瑞昌战斗开始，第九战区中国

[展览讯息](#)

[专题专注](#)
[更多](#)

- 伟大抗战 伟大精神——纪念全民族抗战爆发81周年
- 缅怀英烈志
- 丹青映史——侵华日军南京大屠杀遇难同胞80周年祭
- 国际二战博物馆馆长论坛
- 首都大学生党课活动
- 侵华日军罪行—90位幸存慰安妇实录

[视频播报](#)
[更多](#)


《晋察冀边区》重振山河

1937年下半年，在中国共产党领导下，晋察冀边区发动了一场史无前例的乡村社会

改造运动。这次运动涉及民主政治建设、政权机构改... [了解详细]

新闻排行

更多

- 收藏家黄志强向抗战馆捐赠开滦文
- 岳思平为我市领导干部作抗战专题
- 大瓦窑党史馆传承红色基因
- 南法信中学走进抗日战争纪念馆
- 抗战馆里学历史
- 《晋察冀边区》重振山河
- 湖南城步县一92岁老兵抗战身份被
- 江阳区黄舣镇：慰问抗战老兵 缅怀
- 《晋察冀边区》激战黄土岭
- 中办国办印发《关于实施革命文物

[网站导航](#) | [联系我们](#) | [志愿加盟](#) | [法律声明](#)

Copyright© 中国人民抗日战争纪念馆 京ICP备12011942号 京公网安备1101060461号

